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LEGISLATURA X X I I — I a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 12 MiGGiO 1906 

D O N A T I . Convengo con l'onorevole Pre-
sidente nella necessità di dare la precedenza 
ai bilanci; ma osservo che, discusso ed ap-
provato il bilancio di grazia e giustizia, 
molto probabilmente ci sarà da discutere 
qualche altro bilancio, per esempio quello 
di agricoltura, industria e commercio, che 
è già nell'ordine del giorno. Stando così 
le cose, il disegno di legge, di cui si è in-
cominciata ora la discussione, corre il pe-
ricolo di non essere più discusso. Mi rivolgo 
perciò all 'onorevole Presidente, e lo prego 
di considerare se non sia opportuno stabi , 
lire, per la discussione di questo disegno di 
legge sul Magistrato delle acque, qualche 
seduta mattut ina, oppure di continuare 
martedì stesso la discussione, che sarà evi-
dentemente breve, e cominciare poi la di-
scussione dei bilanci. Tanto l 'una che l 'a l tra 
proposta credo che potranno avere l'assen-
timento della Camera. 

P R E S I D E N T E . E mio intendimento che 
si tengano quanto prima sedute antimeri-
diane; del resto se la Camera crede di con-
tinuare martedì la discussione di questo di-
segno di legge, non ho nulla da opporre. 
(Approvazioni). 

Dunque, se la Camera crede, per mar-
tedì si può stabilire prima la discussione del 
piccolo disegno di legge per maggiori asse-
gnazioni e diminuzioni di stanziamenti, in-
dicato dall 'onorevole sottosegretario di Sta-
to per l 'agricoltura, industria e commercio; 
poi quella di un altro disegno di legge, che 
torna dal Senato, circa il conferimento della 
cittadinanza italiana; poi si potrebbe con-
tinuare la discussione che abbiamo iniziata, 
sul Magistrato delle acque. Desidererei però 
che coloro, che intendono di prendere parte 
a questa discussione, dessero prova di mode-
razione; perchè, se tutt i i discorsi dovessero 
prendere le proporzioni di quello dell'ono-
revole Mantovani, dichiaro che dovrei as-
solutamente oppormi. 

G I O L I T T I . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
G I O L I T T I . È già inscritto al l 'ordine 

del giorno il disegno di legge /sui prov-
vedimenti per le Provincie meridionali, per 
la Sicilia e per la Sardegna, e molti deputati 
sono già iscritti a parlare. Pregherei l'ono-
revole Presidente di dirci quando se ne po-
t rà iniziare la discussione affinchè gli ono-
revoli colleghi possano esserne avvertiti in 
tempo. 

P R E S I D E N T E . Io crederei che la di-
scussione potrebbe cominciare verso la fine 
della prossima settimana. 

C A R M I N E , ministro dei lavori pubblici. 
Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
C A R M I N E , ministro dei lavori pubblici. 

Prego l 'onorevole Giolitti di voler ripetere 
la sua domanda quando sarà presente l'ono-
revole presidente del Consiglio, che è il prin-
cipale interessato nella discussione del di-
segno di legge. 

G I O L I T T I . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . ' Ha facoltà di parlare 

l'onorevole Giolitti. 
G I O L I T T I . Trovo convenientissimo l 'at-

tendere a deliberare che sia presente l'ono-
revole presidente del Consiglio. Comprendo 
la necessità di discutere presto i bilanci, 
anzi la Camera può attestare che sono 
stato il primo a proclamarla. Però, trat-
tandosi di una legge così importante come 
quella di cui ho parlato, è bene sapere 
qualche giorno innanzi quando potrà co-
minciarsene la discussione (Bravo!). Ad 
ogni modo prego l'onorevole ministro dei 
lavori pubblici di invitare l 'onorevole pre-
sidente del Consiglio a far conoscere il 
giorno, in cui creda che si possa cominciare 
questa discussione. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l 'onorevole ministro dei lavori pubblici. 

C A R M I N E , ministro dei lavori pubblici. 
Non mancherò di rendermi interprete presso 
l 'onorevole presidente del Consiglio del de-
siderio manifestato dall'onorevole Giolitti. 
Osservo però che, essendovi molti disegni 
di legge, per quanto alcuni tuttora in esame 
dinanzi alle Commissioni, che richiedono di 
essere esaminati ed approvati in tempo ab-
bastanza breve, converrà che Governo e 
Camera discutano nel suo complesso tutto 
l 'argomento dell'ordine dei lavori. 

G I O L I T T I . Domando di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
G I O L I T T I . In verità non comprendo 

come si possa parlare di mettere in discus-
sione, prima ancora dei provvedimenti per 
il Mezzogiorno, disegni di legge, che an-
cora sono allo studio delle Commissioni. 

Ad ogni modo parleremo di tutto ciò 
quando sarà presente l'onorevole presidente 
del Consiglio. 

P R E S I D E N T E . Allora rimane inteso che 
l'ordine del giorno per martedì sarebbe il 
seguente : 

1. Maggiori assegnazioni relative al 
Ministero di agricoltura; 

2. Conferimento della cittadinanza ita-
l iana. 

D O N A T I . No! no! 


